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Bir anonim sirket, sermayesini 5.000.000 £ artirmaya karar vermistir. Bu amacla ihrag ettigi hisse senetle-
rini % 30 primli 6.500.000 £’ye satmistir. Satis bedeli isletmenin bankadaki hesabina kaydedilmistir. Buna
gore, hisse senedi satisina iliskin yapilacak muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
102 Bankalar 5.000.000
501 Odenmemis Sermaye 5.000.000
B)
102 Bankalar 1.500.000
520 Hisse Senetleri ihrac Primleri 1.500.000
C)
102 Bankalar 6.500.000
501 Odenmemis Sermaye 5.000.000
521 Hisse Senedi Iptal Karlar 1.500.000
D)
102 Bankalar 1.500.000
501 Odenmemis Sermaye 1.500.000
E)
102 Bankalar 6.500.000
501 Odenmemis Sermaye 5.000.000
520 Hisse Senetleri ihrag Primleri 1.500.000
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isletme aktifleri igerisinde yer alan maliyet bedeli 500.000 £, Birikmis Amortismanlar toplami 400.000 £
olan bir tagit yenileme amaciyla 250.000 £ bedelle satiimigtir. Bedeli bankadan tahsil edilmistir. Buna gore,
satis islemine iliskin muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir? (KDV ihmal edilmistir)

A)
102 Bankalar 250.000
254 Tasitlar 250.000
B)
102 Bankalar 250.000
257 Birikmis Amortismanlar 400.000
254 Tasitlar 500.000
679 Diger Olagan Disi Gelir Ve Karlar 150.000
C)
100 Kasa 250.000
254 Tasitlar 500.000
257 Birikmis Amortismanlar 400.000
549 Ozel Fonlar 350.000
D)
102 Bankalar 250.000
257 Birikmis Amortismanlar 400.000
254 Tasitlar 500.000
679 Diger Olagan DigI Gelir Ve Karlar 150.000
E)
102 Bankalar 250.000
257 Birikmis Amortismanlar 400.000
254 Tasitlar 500.000
549 Ozel Fonlar 150.000

O
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3. Isletmede dénem sonundaki bilgiler séyledir: Donembas Varliklari 800.000-TL, Dénembasi Borglari 200.000-
TL, Donemsonu Varlhklari 900.000-TL, Donemsonu Borglari 100.000-TL dir. Yukaridaki bilgilere gére, donem
kar/zarari asagidakilerden hangisidir?
A) 100.000-TL Kar
B) 200.000-TL Kar
C) 200.000-TL Zarar
D) 300.000-TL Kar
E) 300.000-TL Zarar
4. Muhasebe A$’nin doneme iligkin bazi bilgileri agsagida verilmistir:
Sermaye 5.000.000 TL
Odenmemis Sermaye (-) 1.000.000 TL
Doénem Net Kar 500.000 TL
Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler 150.000 TL
Buna gore, sirketin doneme iligkin 1. Tertip Yedek Akge ve 1. Temettii tutari sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?
A) 50.000 TL, 200.000 TL
B) 25.000 TL, 400.000 TL
C) 25.000 TL, 200.000 TL
D) 40.000 TL, 200.000 TL
E) 50.000 TL, 400.000 TL
5. Muhasebe A.$.’nin Gelecek Aylara Ait Giderler hesabinda kayith olan kirtasiye malzemesinin 200.000
TL’lik kisminin iginde bulunulan déonemde kullanildigi belirlenmistir. Bu iglem ile ilgili dogru kayit asagi-
dakilerden hangisidir?
A)
Gelecek Aylara Ait Giderler 200.000
Genel Yonetim Giderleri 200.000
B)
Gelecek Aylara Ait Giderler 200.000
Gelecek Yillara Ait Giderler 200.000
C)
Gelecek Yillara Ait Giderler 200.000
Gelecek Aylara Ait Giderler 200.000
D)
Genel Yonetim Giderleri 200.000
Gelecek Aylara Ait Giderler 200.000
E)
Genel Yo6netim Giderleri 200.000
Kasa 200.000

O
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7.

Hesaplarin igleyisiyle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Aktifi dUzenleyici hesaplar alacak kalani verir.

B) Gelir hesaplarindaki artislar hesabin borcuna kaydedilir.

C) Aktif hesaplardaki azaliglar hesabin borcuna kaydedilir.

D) Aktifi diizenleyici hesaplardaki azaliglar hesabin alacagina kaydedilir.
E) Pasif hesaplar alacaklandirilarak kapatilir.

SAF A.S. sermayesi 1.000.000 TL ve toplam hisse senedi sayisi 100.000 adet olan BATAN A.$.’nin 40.000
adet hissesini 600.000 TL’ye banka araciligiyla satin almistir. Buna gore SAF A.S.’nin satin alma sirasinda
yapmasi gereken yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
240-Bagh Menkul Kiymetler 400.000
102-Bankalar 400.000
B)
240-Bagh Menkul Kiymetler 600.000
102-Bankalar 600.000
C)
242-istirakler 400.000
102-Bankalar 400.000
D)
242-igtirakler 600.000
102-Bankalar 600.000
E)
245-Bagh Ortakliklar 600.000
102-Bankalar 600.000

Kasa hesabinin borg¢ toplami 900.000 TL, alacak toplami 750.000 TL iken, kasa fiilen sayillmis ve kasada
100.000 TL oldugu tespit edilmistir. Buna gore yapilan tespitle ilgili olarak yapilacak kayitta agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Sayim Ve Tesellim Noksanlari Hesabi Borg¢lu 50.000
B) Sayim Ve Tesellim Fazlalari Hesabi Borglu 50.000

C) Sayim Ve Tesellim Fazlalari Hesabi Alacakli 150.000
D) Olagandisi Gider Ve Zararlar Hesabi Borglu 100.000
E) Sayim Ve Tesellim Noksanlari Hesabi Alacakli 50.000

O
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isletme, daha 6nce % 20 oraninda karsilik ayirdigi nominal degeri 80.000 TL, alis bedeli 100.000 TL olan
hisse senetlerini 130.000 TL’ye pesin satmistir. Buna gore, hisse senedi satisiyla ilgili agsagidaki hesaplardan

hangisinin kullanimi dogrudur?

A)
Bankalar 130.000
Menkul Kiy. Deg. Dus. Karsihgi 20.000
Hisse Senetleri 100.000
Konusu Kalmayan Karsiliklar 20.000
Menkul Kiymet Satis Karlari 30.000
B)
Bankalar 130.000
Menkul Kiy. Deg. Dus. Karsihgi 20.000
Hisse Senetleri 100.000
Menkul Kiymet Satis Karlari 50.000
C)
Bankalar 130.000
Menkul Kiy. Deg. Dis. Karsihgi 20.000
Hisse Senetleri 100.000
Konusu Kalmayan Karsiliklar 50.000
D)
Bankalar 130.000
Hisse Senetleri 100.000
Menkul Kiymet Satis Karlari 30.000
E)
Bankalar 130.000
Hisse Senetleri 100.000
Konusu Kalmayan Karsiliklar 30.000

10. Bir igletmenin ticari mal hareketleri ile ilgili bilgileri asagida verilmistir.

Buna gore “Satilan Ticari Mallar Maliyeti” kag TL’ dir?

Dénem Basgi Ticari Mal Stoku 700.000 TL
Donem Sonu Ticari Mal Stoku 700.000 TL
Dénem lgi Ticari Mal Aliglari 1.900.000 TL
Alig Iskontolari 50.000 TL
Alis Giderleri 100.000 TL
Aligtan iadeler 50.000 TL

A) 1.900.000 TL
D) 1.600.000 TL

B) 1.800.000 TL

O,

C) 1.700.000 TL
E) 1.500.000 TL
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11. ligletme 200.000-TL karsilik ayirdig: alicilardan olan 400.000-TL>lik siipheli ticari alacaginin 150.000-TL’sini
cari donemde nakden tahsil etmistir. Bu igleme iligkin glinlik defter kaydi agagidakilerden hangisidir?

A)
100 Kasa 150.000
129 Sup. Tic. Alack. Karsilgi 100.000

128 Sip. Tic. Alacaklar 200.000

644 Konusu Kalmayan Kars. 50.000

B)
100 Kasa 250.000
129 Sip. Tic. Alack. Karsilgi 150.000

128 Sip. Tic. Alacaklar 400.000
C)
100 Kasa 150.000
129 Sup. Tic. Alack. Karsilgi 100.000

120 Alicilar 250.000

D)
100 Kasa 150.000
129 Sup. Tic. Alack. Karsilgi 200.000
689 Diger Ol. Disi. Gid.Zararlar 50.000

128 Sup. Tic. Alacaklar 400.000
E)
100 Kasa 150.000
129 Slp. Tic. Alack. Karsilgi 250.000

120 Alicilar 400.000

12. Dénem sonunda “191 indirilecek KDV’ hesabinin kalani 40.000 TL ve “391 Hesaplanan KDV’ hesabinin ka-
lan1 20.000 TL olarak belirlenmistir. isletmenin ay sonunda yapacagi KDV mahsup isleminin giinliik defter
kaydi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
391 Hesaplanan KDV 20.000
190 Devreden KDV 20.000
191 indirilecek KDV 40.000
B)
391 Hesaplanan KDV 20.000
360 Odenecek Vergi ve Fonlar 20.000
191 indirilecek KDV 40.000
C)
391 Hesaplanan KDV 40.000
191 indirilecek KDV 40.000
D)
391 Hesaplanan KDV 20.000
102 Bankalar 20.000
191 indirilecek KDV 40.000
E)
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391 Hesaplanan KDV 40.000
360 Od. Vergi ve Fonlar 20.000
191 indirilecek KDV 20.000

Maliyet bedeli 200.000 TL, birikmis amortismani ise 100.000 TL olan bir makine yenileme amaci ile 80.000
TL’ye pesin satilmigtir. Buna gore, bu igslem i¢in yapilacak kayitla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi 20.000 TL borg¢landirilir.
B) Diger Olagandigi Gelir ve Karlar hesabi 20.000 TL alacaklandirilir.
C) Birikmis Amortismanlar hesabi 100.000 TL alacaklandirilir.

D) Ozel Fonlar hesabi 20.000 TL alacaklandirilir.

E) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi 100.000 TL alacaklandirilir.

Alacak senetlerine reeskont ayirmis olmasina ragmen borg senetleri igin reeskont ayirmayan bir isletme
asagidaki muhasebe temel kavramlarindan hangisine aykiri davranmig olur?

A) Dénemsellik Kavrami
B) inhtiyatlilik Kavrami

C) Tutarlihk kavrami

D) Oziin Onceligi Kavrami

E) Sosyal Sorumluluk Kavrami

1.000.000 TL bedelle aktife kayith olan hisse senetlerinin donem sonunda borsadaki degerinin 975 TL'ye
dustiigii tespit edilmistir. Bu farkla ilgili olarak asagidaki muhasebe uygulamalarindan hangisi yapiimahdir?

A) Dogrudan zarar yazilmalidir.
B) Karsilik ayrilmahdir.

)

)
C) Reeskont ayriimalidir.
D) Amortisman ayriimahdir.
)

E) Muhasebe kaydi yapilmasina gerek yoktur.

31.12.2018 tarihinde 300 TL reeskont ayrilan alacak senetlerinin reeskont kaydinin 01.01.2019 tarihinde
yapilacak iptal kaydinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Alacak Senetleri Reeskontu Hesabi alacakli 300 TL
B) Reeskont Faiz Giderleri Hesabi bor¢lu 300 TL

C) Reeskont Faiz Giderleri Hesabi alacakh 300 TL

D) Reeskont Faiz Gelirleri borglu 300 TL

E) Reeskont Faiz Gelirleri hesabi alacakli 300 TL

O
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19.

Vergi usul Kanunu’na gore defter ve belgelerin kag yil siireyle saklanmasi gerekmektedir?
A) 3yl

B) 5yl

C) 7yl

D) 10 yil

E) 15 yil

Bankadaki mevduat hesabina isleyen ve kesinlesen 10.000 TL faiz lizerinden banka kaynaginda % 15 Gelir
Vergisi Stopaji yapmistir. Buna gore bankanin yaptigi bu kesinti hangi hesabin ne tarafindan izlenmelidir?

A) Bankalar Hesabi borg kaydi

B) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar alacak kaydi

C) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar borg kaydi

D) Odenecek Vergi ve Fonlar Hesabi alacak kaydi

E) Odenecek Vergi ve Fonlar Hesabi borg kaydi

. isletme, dénemde ortaklara dagitiimak tizere finansal tablolara yansitilan temetti tutari ile pay basina temettii
tutarini 6zkaynak degisim tablosunda ya da dipnotlarda sunar.

Il. Isletme, nakit akisi bilgileri harig, finansal tablolarini tahakkuk esasina gére hazirlar.

ll. igletme, énemli muhasebe politikasi bilgileri ya da diger dipnotlarla birlikte, muhasebe politikalarinin uy
gulanma stuirecinde yonetim tarafindan varilan ve finansal tablolara alinan tutarlar tizerinde en ¢ok etkiye
sahip olan yargilari aciklar.

IV. Finansal tablolarini streklilik esasina gére hazirlamamasi durumunda igletme, bu durum ile birlikte finansal
tablolarini hangi esasa gore hazirladigini ve neden igletmenin surekliligi esasinin gecerli olmadigini agiklar.

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu uyarinca yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

AL, 1l ve Il
B)I, Il ve IV
C)l, Il ve IV
D)1, 11l ve IV
E)I I, 11l ve IV
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20. Asagidakilerden hangisi dolayli yontem kullanilarak hazirlanan nakit akis tablosunda donem net kari/
zararina eklenmesi gereken (nakit ¢ikisina neden olmayan) giderlerden degildir?

A)Deger dusukligu zararlar
B) Amortisman giderleri
C)Reeskont faiz giderleri
D)Konusu kalmayan karsiliklar

E)Kidem tazminati karsiliklari

21. |. Stoklar, maliyet bedelinin altina indirilemez.
II. Stoklar, gergege uygun degeri ile maliyet bedelinden dislk olani tGzerinden olguldr.

l1l. Isletmenin iretim siirecinde kullanmak iizere elinde bulundurdugu temizlik malzemeleri stok niteligindedir.
IV. DUsuk uretim dlzeyi sebebiyle her bir Gretim birimine dagitilan sabit genel gider miktari artis gdsterebilir.

V. Uretim siirecindeki hammaddenin bekletilmesi igin katlanilan depolama maliyetleri stok maliyetlerine danhil
edilir.

TMS 2 Stoklar uyarinca yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) II-11I C) ll-lv

D) -V E) -1V-V

22. TMS 10 Raporlama Déneminden Sonraki Olaylar uyarinca asagidakilerden hangisi veya hangileri raporlama
doéneminden sonra diizeltme gerektirmeyen olaylara érnek olarak verilebilir?

I. Raporlama déneminden sonraki énemli bir is birlesmesi veya 6énemli bir bagli ortakligin elden ¢ikariimasi
II. Bir faaliyetin durdurulmasina yonelik bir planin agiklanmasi
Ill. Raporlama déneminden sonra énemli bir Uretim tesisinin yangin sonucu tahrip olmasi

IV. Raporlama donemi sonu itibariyla isletmenin mevcut bir ykimlGligunin bulundugunu teyit eden bir davanin
raporlama déneminden sonra sonuglanmasi

V. Finansal tablolarin dogru olmadigini gosteren hile veya hatalarin ortaya ¢ikarilmasi
A)lvell B) Il ve lll C)IVveV

D) I, Il ve lll E) LI 1l ve IV

O,
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23. TMS 40 Yatinm Amach Gayrimenkuller’e gore yatirrm amacgh gayrimenkullerle ilgili olarak asagida yer
alan ifadelerden hangisi veya hangileri yanhsgtir?

I- Yatirrm amacli gayrimenkuller ilk muhasebelestirmede islem maliyetleri dahil olmak tzere maliyet bedeli Gze-
rinden olculir.

II- Yatinm amach gayrimenkuller sonraki muhasebelestirmede maliyet veya gercege uygun deger Uzerinden dl¢uldr.

I1l- Yatinm amacli gayrimenkullerin gergege uyun degerinde meydana gelen degisiklikten kaynaklanan kazang
veya kayip diger kapsamli gelirde muhasebelestirilir.

A) Yalniz Il
B) Yalniz Il
C) I-lI
D) I-1I

SN

24. C igletmesi fabrikasinda kullaniimak tizere liretim boéliimiine yabanci bir firmadan pesin fiyati 1.900.000
TL olan bir A makinesini 6 ay vadeli olarak 2.050.000 TL’ye satin almigtir. Satin alma uzmani da bu alimla
ilgili oldugunu disiindugu agsagidaki harcamalarin yapildigini muhasebe departmanina bildirmistir.

Nakliye ve gimrik masraflari 90.000 TL
Birimin reorganizasyonu sonucu ortaya cikan personel tazminatlari 7.000 TL
Makine icin yaptirilan 3 yillik sigorta 12.000 TL
Makine alimi igin kullanilan kredinin maliyeti 88.200 TL
Kurulum ve montaj maliyetleri 8.000 TL
Eski makinenin satisindan dogan zarar 1.200 TL
Makinenin yerinin hazirlanmasina iliskin maliyetler 1.800 TL

Yukarida verilen bilgiler dogrultusunda TMS 16 Maddi Duran Varliklara gére, A makinesinin ilk kayda
almada maliyetini olusturan toplam tutar asagidakilerden hangisidir?

A) 1.900.000
B) 1.999.800
C) 2.050.000
D) 2.080.000

E) 2.149.800
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25. Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?
A) isletme yoéneticilerinin hedefleri dogrultusunda faaliyet gosterir.
B) isletmedeki diger bilgi sistemleri ile isbirligi icinde calisir.
C) isletme paydaslarinin isletme ile ilgili dogru karar verebilmeleri agisindan biiyiik nem tasir.
D) isletmelerin faaliyet sonuglari hakkinda ilgili taraflara bilgi saglar.
E) isletme hakkindaki finansal bilgilerin islendigi bir siirectir.
26. Finansal Muhasebe Standartlari Kurulu (FASB) hangi tarihte kurulmustur?
A) 1946 B) 1948 C) 1951 D) 1973 E) 1978

27. Uretim doneminde 100.000 % genel iiretim giderine katlanilarak 250 adet K siparisi, 100 adet L siparigi ve
310 adet M siparisinin iiretimini tamamlayan isletmede Kesim EUGY ve Montaj EUGY’nin genel iiretim
gideri paylari sirasiyla 60.000 £ ve 40.000 © olarak hesaplanmistir. Uretici iggilerin ve makinelerin galisma
siireleri ile dagitim anahtarlari agsagida verilmistir:

KESIM EUGY MONTAJ EUGY
Makine | Direkt is-| Makine | Direkt is-
. . Saati cilik Saati | Saati cilik Saati
SIPARIS
K Siparis | 200 50 100 75
L Siparis [ 250 150 75 45
M Siparis | 150 200 125 80
Toplam 600 ms [400dis |[300ms |200dis

Dagitim Anahtarlari

* Kesim EUGY- Makine Saati - ms
* Montaj EUGY- Direkt Iscilik Saati - dis

Buna gore, M siparisine yiiklenecek genel iiretim gideri birim basina ka¢ £’dir?

A) 55 B) 75 C) 100 D) 200 E) 250

28. T isletmesinde A mamuliinden bir kg (iretebilmek igin standart olarak 5 Direkt iscilik Saati (DiS) sarf edilecegi ve
standart direkt iscilik saat tcretinin 15 % olacagi planlanmigtir.

Temmuz ayinda (retilen 10.000 kg A mamulii igin 55.000 DIS harcanmistir. Gergeklesen direkt iscilik gideri
900.000 %'dir.

Buna gore, isletmede olusan toplam Direkt isgilik Siire (Zaman) Farki kag £’dir?

A) 25.000 B) 35.000 C) 48.000 D) 68.000 E) 75.000

O,
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29. TAY Uretim isletmesi A, B ve C mamullerini ortak maliyetlere katlanarak tretmektedir. Bu mamullerin {iretiminin
tamamlanabilmesi icin ddnem boyunca katlanilan ortak maliyetler toplami 120.000 %’dir. Dénemde Uretilen ma-

mullere iligkin bilgiler agagdidaki gibidir:

Dagitim Katsa-
yISI

Uretim Miktar
(birim)

Satis Fiyati (&/
birim)

Satis Degeri (B)

Mamuller

A 5 2.000 50 100.000
B 6 4.000 20 80.000
C 3 2.000 30 60.000

Satis degerleri dikkate alindiginda B mamuliiniin ortak maliyetten birimi basina aldigi pay kag¢ % olur?

A)2 B)5 C)7 D) 10 E) 15
30.
PresEUGY |[Tesviye|TasimaYHGY|Tamir
EUGY YHGY
1. Dagitim 42.000 37.000 10.000 8.000
Makine Saati 36 44 6 2
isci Sayisi 10 7 1 3

Tasima YHGY icin; isci sayisi,
Tamir YHGY i¢in; makine saati, dagitim 6lgtsu olarak kullaniimaktadir.

Yukaridaki bilgiler 1siginda Basit Dagitim Yontemine gore,
yardimci hizmet gider yerinden aldigi pay kac £ olmahdir?

Pres esas iiretim gider yerinin Tamir

A) 1.500 B) 3.000 C) 3.600 D) 4.400 E) 5.000

31. Tek tip mamul Greten isletmede Uretim tek safhada gergeklestiriimekte ve mamul maliyetlerinin hesaplanmasinda
ortalama maliyet yéntemi kullaniimaktadir. Uretim déneminde Uretim kaybi bulunmayan isletmede (retim dénemi
basinda 22.000 birimin tretimine baslanmis ve 17.000 birimin Gretimi tamamlanmistir. Dénemin direkt ilk madde ve
malzeme giderleri 1.200.000 %, direkt isgilik giderleri 450.000 %, genel tretim giderleri ise 600.000 #'dir. Esdeger
birim maliyetler direkt ilk madde ve malzeme agisindan 60 %, sekillendirme agisindan 50 % olarak hesaplanmistir.

Donem basinda yari mamul stoku bulunmayan isletmede donem sonu yari mamullerin direkt ilk madde
ve malzeme giderleri agisindan tamamlanma derecesi yuzde kagtir?

A) 30 B) 50 C) 60

D) 70 E) 80
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32. Tek gesit mamuliin liretimini yapan ABC igletmesi iiretim doneminde 1.000 adet mamuliin tiretimini tamam-
lamis ve mamullerin % 60’in1 satmistir. Uretim dénemi basinda yari mamul ve mamul, dénem sonunda yar
mamul stoku bulunmayan igletmenin fabrikasinda ¢alisan personelin ilicret maliyetleri agsagidaki gibidir:

Fabrika Personeli Toplam Maliyet
Fabrika MUdiri 25.000 &
Bakim ve Onarim isgileri (2 kisi) 34.000 &
Kesim gider yerinde calisan Uretici isciler (5 kisi) 140.000 &
Ustabasi (1 kisi) 22.000 &
Dikim gider yerinde calisan Uretici isciler (6 kisi) 175.000 &

Uretici iggilerin iiretimde gegirmedikleri siirelere isabet eden iicret maliyeti toplami 15.000 £ olduguna gére,
satilan mamullere isabet eden direkt is¢ilik giderlerinin satilan mamul birimi basina diisen tutar kag £’dir?

A) 500 B) 600 C) 800 D) 900 E) 950

33. igletmenin iirettigi A mamuliine ait ilgili donem verileri su sekildedir:

Dénemin Uretim Maliyeti 205.000 &
(Uretime Yiiklenen Maliyet)

Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri 30.000 &
Donem Basi Yari Mamul Stok 15.000
Donem Sonu Yari Mamul Stok 20.000 &
Genel Yonetim Giderleri 25.000 &

Doénem basinda A mamull bulunmayan isletmede bu déonem 500 birim mamulin Uretimi tamamlamis ve 300
birim mamul satilmigtir.

isletme ortalama maliyet yontemini kullandigina gére, bu dénem satilan mamullerin maliyeti kag %’dir?

A) 45.000 B) 60.000 C) 80.000 D) 120.000 E) 200.000

34. Birigletmenin gelir tablosu ile satiglarin maliyeti tablosundan alinan bilgiler agagidaki gibidir.

Briut Satiglar 1.500.000 &
Uretilen Mamul Maliyeti 1.400.000 %
Brut Satis Kari 150.000 %
Satis iadesi 50.000 &

Dénem Basi Mamul Stok 100.000 &

Buna gore, donem sonu mamul stok tutari ka¢ £’dir?

A) 50.000 B) 75.000 C) 100.000 D) 200.000 E)290.000

O,
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Briit isletme (¢alisma) sermayesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) Pasif toplami — duran varliklar

B) Oz kaynaklar — kisa vadeli yabanci kaynaklar

C) Uzun vadeli yabanci kaynaklar + 6z kaynaklar

D) Duran varliklar toplamina — dénen varliklar

E) Donen varliklar — kisa vadeli yabanci kaynaklar

Bankadaki vadeli mevduat hesabina faiz igleyen bir isletmenin asagidaki kar kalemlerinden hangisi 6n-
celikle etkilenir?

A) Briit Satis Kari/Zarari
B) Faaliyet Kari/Zarari
C) Olagan Kari/Zarar!
D) Donem Kari/Zarari

E) Donem Net Kari/Zarari

Cikarilmig tahvilin itfasi = 30.000
Demirbas satisi = 30.000 %

Ticari mal alimi = 50.000 ©

Banka kredisi kullanimi = 60.000 ©
Sermaye artirnmi = 80.000 ©

Yukandaki iglemlerin nakit yapildigi varsayimiyla finansman faaliyetinden kaynaklanan nakit akis tutari
ne kadardir?

A) 30.000 B) 170.000 C) 110.000 D) 140.000 E) 80.000

Brit satig kari 14.000.000 % olan bir isletmenin gelir tablosu dikey analizinde, bazi gelir tablosu kalemlerinin dikey
yuzdeleri asagidaki sekilde elde edilmistir.

Faaliyet giderleri : %50
Satiglarin maliyeti  : %30

Buna gore isletmenin faaliyet kari veya zararinin dikey yuzdesi kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60



m—— {1 SGS SEVIiYE TESPIT SINAVI [}———n— g

R . = t N\
C ODULLU SEVIYE TESPIT SINAVI ) STAJA GIRIS SINAVI bt
suat hoca

SUATHOCAONLINEE

39. Yatay analiz yontemine gore analizi yapilan finansal tablodaki bir hesabin onceki yila ait hesap tutari 0

(sifir), sonraki yildaki hesap tutari 6.000 ise degisim (artis veya azalig) ylizdesi ve degisim tutari sirasiyla
hangi sikta dogru verilmistir?

A) %600 — 6.000

B) %100 — 6.000

C) %0 — degisim hesaplanamaz
D) Degisim hesaplanamaz — 6.000

E) Degisim hesaplanamaz — 0

40. igletmenin 2024 yilina ait finansal verilerinin bir kismi agagida yer almaktadir:
Doénen Varliklar: 150.000 %
Duran Varliklar: 250.000 £
Stoklar: 30.000 ®

isletmenin siirekli (devamh) sermayesinin dikey yiizdesi %70 olduguna gére isletmenin asit-test orani
kactir?

A) 0,70 B) 1,00 C) 1,15 D) 1,20 E)1,35

41. Satiglarinin maliyeti 6.000.000 £, ortalama alacak tahsilat siiresi 50 giin ve ortalama stoklari 500.000 %
olan bir igletmenin ortalama etkinlik siiresi ka¢ gundiir? (1 yil = 360 guin varsayilacaktir)

A) 60 B) 50 C) 80 D) 30 E) 20

42. Finansal kaldirag orani %20, aktif karlilik orani1 %20 ve aktif toplami 500.000 £ olan bir igsletmenin 6z ser-
maye karhlk orani yilizde (%) kagtir?

A) 10 B) 25 C) 40 D) 50 E) 70

43. Denetgi, iligkili taraflarla ilgili agsagidaki konulardan hangisinde yonetimi sorgulamaz?
A) isletmenin dénem icinde iliskili taraflarla gerceklestirdigi islemlerin tirii ve amaci
B) isletme ile iligkili taraflar arasindaki iliskilerin niteligi
C) isletmenin iligkili taraflarinin kimligi
D) isletmenin dénem icinde iliskili taraflarla herhangi bir islem gerceklestirip gerceklestirmedigi

E) isletmenin gelecek dénem iginde iligkili taraflarla gergeklestirecegi islemlerin tiirii ve amaci

@



m—— {1 SGS SEVIiYE TESPIT SINAVI [}——n— g

T | a U N\
C ODULLU SEVIYE TESPIT SINAVI ) STAJA GiRi$ SINAVI ®
sggthoca

OCAONLINEG

44. Kasa hesabinin denetimde denetgi, denetim yaptigi isletmede asagidakilerden hangisini dikkate almaz?
A) Kasa hesabinda kayith olan nakitlerin, kasa sayim tutanagi ile mutabakatinin saglanmasi
B) Kasa sayimi sirasinda tespiti yapilan nakit olmayan kalemlerin arastiriimasi
C) Kasa hesabina yapilan kayitlarin 6rnekleme yontemiyle, belgelere uygunlugunun kontrol edilmesi
D) Kasa sayimi sonucunda, sayim fazlaligi veya noksanhginin arastiriimasi

E) Bilango donemi sonrasi tarihlerdeki yiksek tutarli tahsil ve 6deme kayitlarinin incelenmesi

45. Asagidakilerden hangisi denetginin denetim alani ile ilgili 6rneklem birimlerinin segiminde kullandigi
tekniklerden biri degildir?

A) Sistematik segim

B) Rassal segim

C) Homojen birimlerin segimi
D) Katmanl segim

E) Blok segim

46. Asagidakilerden hangisi standart bir bagimsiz denetim raporunun icermesi gereken temel unsurlardan
biri degildir?

A) Bagimsiz denetimi yapilan isletmenin finansal tablolarinin 6nemli yanlislik icerip igermedidi hususuna yer
verilmesi

B) Bagimsiz denetimi yapilan isletmenin i¢ kontrol sisteminin etkinligi hakkinda goris icermesi
C) Bagimsiz denetim raporunun sdzlesmede belirtilen muhataba hitaben diizenlenmesi

D) Bagimsiz denetimi yapilan igletmenin finansal tablolarinin finansal raporlama standartlarina uygun olarak
hazirlanmasi ve durist bir sekilde sunumuna iligkin isletme yénetiminin sorumlulugunun belirtiimesi

E) Bagimsiz denetimi yapilan isletme ile s6z konusu isletmenin finansal tablolarinin bagimsiz denetime tabi
tutuldugu hususunun belirtiimesi

47. Denetimde galigsma kagitlarinin diizenlenmesindeki amaglar arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Denetim raporunun dizenlenmesine temel olusturur.
B) i¢ kontrol sistemi hakkinda bilgi edinilmesinde yararlanilir.
C) Ust yonetimin goriisiine destek saglar.

D) Denetim galismasi gesitli evrelere bollinerek daha iyi koordine edilmesine yardimci olur.

E) Savunma araci olarak kullanilir
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48. Yapilan bagimsiz denetim ¢alismasinin sonucunda finansal tablolarda tespit edilen yanligliklar 6nemli ve
finansal tablo geneline yayginsa denetg¢i goriisii asagidakilerden hangisi olur?

A) Olumsuz
B) Gorlis vermekten kaginma
C) Siniri olumlu

D) Onemli yanhgliklarin agiklandigi agiklama paragrafi ile birlikte olumlu

E) Olumlu

49. Denetim kanitlarinin birbirine iistiinligii ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) isletmenin i¢ kontrol sistemi ve muhasebe sistemi gok giivenilir bir algi yaratiyorsa, isletme iginden elde edilen
bilgilerin Gstinligu kabul edilebilir.

B) Dogrudan denetgi tarafindan saglanan bilgi ve dokimanlarin, isletme tarafindan saglanan veya hazirlanan
doklmanlara Ustinlagd kabul edilir.

C) Degisik kaynaklardan ve degisik sekillerde elde edilen bilgiler, birbirlerini teyit ediyorsa bunlar guvenilir kanit
yerine geger.

D) i¢ kaynaklardan elde edilen denetim kanitlarinin, dis kaynaklardan elde edilen denetim kanitlarina (stiin
oldugu kabul edilir.

E) Denetim kanitinin elde edilis sekli bakimindan da, yazil bir sekilde elde edilen dokiimanlarin ve acgiklamalarin
s6zIU agiklamalara goére ustunlGga kabul edilir

50. Beklenen finansal degerlerden ciddi dlciide farklilik gosteren veya diger ilgili bilgilerle tutarsizlik géste-

ren dalgalanmalarin veya iligkilerin arastiriimasi asagidaki denetim igslemlerinden hangisinin kapsamina
girmektedir?

A) Analitik inceleme

B) Aritmetik inceleme

C) Tutar aktarmalarinin denetimi
D) Karsilastirma

E) Belge incelemesi

51. Tiirk Ticaret Kanunu uyarinca, sermaye sirketlerinin her yil finansal tablolari i¢in yaptirmak zorunda ol-
duklari bagimsiz denetimin nitelikleriyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kullanicilara finansal tablolarin dogruluguyla ilgili sinirli glivence verir.

B) isletme igin finansal tablolara son halinin verilmesi hizmetin bir pargasidir.
C) Denetlenen sirketlerin borglarini ddeyebilecek gugte oldugunu gosterir.

D) Sirketin finansal durum ve performansi hakkindaki bilgiye olan giveni artirir.

E) Denetimin giivence sagladigi taraf sadece sirketin mevcut ve potansiyel ortaklaridir.
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52. Denetginin, 6rneklemden elde ettigi sonuglara bakarak i¢ kontroliin yeterince giivenilir oimadigi halde
guvenilir oldugu kanisina varmasina ne ad verilir?

A) Beta riski

B) Alfa riski

C) Yanlis ret riski
D) Yanlis kabul riski

E) Ornekleme hatasi

53. Denetginin daha 6nce hi¢ deneyimi olmayan bir sektorde denetim yapmasi asagidaki hangi Genel Kabul
Gormis Denetim Standardi agisindan bir risk unsuru olusturur?

A) Raporlama Standartlari

B) Calisma Alani Standartlari

C) Genel Standartlar

D) Glvence Denetimi Standartlari

E) ilgili Hizmetler Standartlari

54. Asagidaki usulsiizliik fiillerinden hangisi isletme varliklarinin kotiiye kullaniimasina ornek teskil eder?
A) Muhasebe kayitlarini veya destekleyici dokiimanlari tahrif etmek
B) Finansal tablolara yansitiimasi gereken olay, islem ve diger énemli bilgileri kasith olarak atlamak
C) Fiktif olarak saticilara 6deme yapmak
D) Hesap bakiyelerini tahmin etmede kullanilan varsayimlari uygun olmayan bir bigimde olusturmak

E) Isletmenin finansal durumunu ve finansal performansini yanlis sunmak amaciyla karmasik islemlere girismek

55. Asagidakilerden hangisi dogrulama teknigi kullanilarak elde edilebilecek kanitlardan biri degildir?
A) Borglulardan gelen, hesap hareketlerini gosterir belge
B) Bankadan gelen hesap hareketlerini gdsterir belge
C) Alacaklilardan gelen, hesap hareketlerini gosterir belge
D) isletme yoénetim kurulu kararlarini gésterir belge

E) Resmi kurumlardan gelen édemeleri gosterir belge



m—— {1 SGS SEVIiYE TESPIT SINAVI [}———n— g

R . = t N\
C ODULLU SEVIYE TESPIT SINAVI ) STAJA GIRIS SINAVI bt
suat hoca

OCAONLINEG

56. BDS 700 Finansal Tablolara iliskin Goriis Olusturma ve Raporlama standardina gore asagidakilerden
hangisi denet¢i raporunun “Gorug” boélumdi ile ilgili olarak yanhgtir?

A) Finansal tablolari denetlenmis olan igletme belirtilir.

B) Finansal tablolarin denetlenmis oldugu ifade edilir.

C) Finansal tablolari olugturan her bir tablonun bagshg: belirtilir.

D) Onemli muhasebe politikalarinin ézeti de dahil olmak lzere, dipnotlara atifta bulunulur.

E) Denetcinin; denetim sirasinda elde ettigi denetim kanitlarinin, gérisiine dayanak olusturmak igin yeterli ve
uygun oldugu kanaatine varip varmadigi belirtilir.

57. Denetginin, isletmenin kayitlarinda yer alan makinenin fabrika alaninda bulunup bulunmadigini tespit
etmek i¢in kullandigi denetim prosediirii agagidakilerden hangisidir?

A) Ussallik Testi

B) Gozlem

C) Dis Teyit

D) Yeniden Hesaplama

E) Tetkik

58. “Tamlik” 6zel denetim amaci Kasa hesap kalemi i¢in uygulanmak istendiginde asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Kasada, bilangoda goriilen tutar kadar para var mi yok mu?
B) Kasa hesabinda kayit disi kalmis bir islem var mi yok mu?
C) Kasadaki yabanci paralar bilango tarihinde degerlemeye tabi tutulmus mu?

D) Kasa kalemi finansal tabloda ilgili ana ve alt grupta dogru olarak sunulmug mu?

E) Tahsil islemleri tutar olarak dogru kaydedilmis mi?
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EKONOMI-MALIYE SORULARI
59. Talebin ¢apraz esnekligi -0,8 ise asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A)Hesaplamaya konu olan mal normal maldir
B)Hesaplamaya konu olan mal esnek olmayan maldir
C)Hesaplamaya konu olan mallar ikame mallardir
D)Hesaplamaya konu olan mallar tamamlayici mallardir

E)Hesaplamaya konu olan mal distk maldir.

60. Tam rekabet piyasasinda hangi 6zellik sebebiyle uzun dénemde asiri kar ortadan kalkarak normal kar
elde edilir?

A)Atomize olma
B)Mobilite
C)Seffaflik
D)Homojenlik

E)Fiyatin veri olmasi

61. IS-LM analizine gore , daraltici maliye politikasi sonucunda agagidakilerden hangisi meydana gelir?
A)LM egrisi saga kayar
B)LM egrisi sola kayar
C)IS egrisi saga kayar
D)IS egrisi sola kayar

E)IS egrisi yatiklagir

62. "Her arz, kendi talebini yaratir” ifadesi agsagidakilerden hangisi ile adlandirilir?
A)Okun yasasi
B)Say yasasi
C)Gresham yasasi
D)Likidite tuzagi

E)Tasarruf paradoksu
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63. Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir firmanin kisa donem toplam maliyet fonksiyonu SRT-
C=2Q2-40Q+25 olarak belirlenmigtir. Malin satig fiyati 60 ise denge liretim miktari kagtir?

A)25 B)60 C)50 D)40 E)100

64. Disa kapali ve devletin olmadigi bir ekonomide tiiketim fonksiyonu C=150+0,5Y, yatirim fonksiyonu 1=250
ise denge milli geliri kagtir?

A)800 B)400 C)200 D)1000 E)500

65. Asagidakilerden hangisi olaganiistii borg yonetimi kapsaminda yapilan bir uygulamadir?
A)Para basimi
B)Roéfinansman
C)Konversiyon
D)ihtiyari 6deme

E)IMF kredisi

66. Devletin ekonomiye miidahalesi agagidaki donemlerin hangisinde baglamigtir?
A) Merkantilizm
B) Fizyokrasi
C) Klasik liberal gorus
D) Keynesyen goris

E) Neo-klasik liberal gorus

67. Asagidaki goriiglerden hangisi 18.yy da Fransa’da ortaya ¢cikmis ve maliye bilimine énculiik etmistir?
A)Sosyalizm
B)Keynesyenler
C)Merkantalistler
D)Fizyokrasi

E)Monetarizm

68. Kamu harcamalarinin kamu hizmetini yuriiten érgiitler ve sorumluluklan dikkate alinarak yapilan sinif-
landirilma asagidakilerden hangisidir?

A) Ekonomik Siniflandirma B) idari Siniflandirma C) islevsel Siniflandirma

D) Finansman tipi Siniflandirma E) Fonksiyonel Siniflandirma

@
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69. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin gergek artis nedenlerinden birisidir?

A) Devlet sinirlarinin degismesi ve nufus artisi

B)Ayni ekonomiden parasal ekonomiye gecilmesi
C)Teknolojik ilerlemelerden kaynaklanan harcama artigi
D) Genel fiyat diizeyinin yukselmesi

E) Butge tekniginde degisiklik yapiimasi

70. 0-10.000 lira

%10
10.001-30.000 lira %20
30.001-60.000 lira %30
60.000 lira ve Ustu %50

Bir lilkede uygulanmakta olan gelir vergisi tarifesi tabloda verilmistir.Buna gore 50.000 lira gelir elde
eden bir yukiimliiniin vergisinin 15.000 lira olarak hesaplandigi vergi tarifesi asagidakilerden hangisidir?

A)Dilim usuli artan oranl

B)Sinif usull artan oranl C)Tek oranli

D)Azalan oranli E)ikili vergi tarifesi

71. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari
Hakkinda Yonetmelik’e gore, licrete iliskin agagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Uzerine aldigi bir isi, hakl bir sebep olmaksizin birakan meslek mensubu, hicbir icret talep edemez ve pesin
aldigi Ucreti geri vermek zorundadir.

B) Birden cok ise ait Ucretlerle ilgili olarak, tek bir s6zlesme yapilmasi mimkuindur.
C) Meslek mensubunun isle ilgili seyahat giderlerinin de is sahibince 6denmesi zorunludur.

D) Meslek mensubu; isyeri merkezi disindaki isler ve islemleri, anlastigi o yerdeki diger meslek mensuplarina
yaptirabilir; boyle bir durumda, is sahibinden s6zlesmeyle belirlenmis Ucrete ek bir 6deme talep edilebilir.

E) Burolarda Ucret s6zlesmesi, buroyu olusturan meslek mensuplarindan birisi ile yapilabilir.

72. Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslan Hakkinda Yo-
netmelik’e goére, yasak haller ve istisnalarina iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari, limited sirketlere ortak olamazlar.

B) Mesleki etik ve mesleki bagimsizlik kurallarini ihlal etmek, meslek ve meslek onuruyla bagdasmayan hallerdendir.

C) Meslek mensuplar Tirk Ticaret Kanunu’na goére tacir veya esnaf sayilmalarini gerektirecek faaliyetlerde
bulunamazlar.

D) Kanunen kullanmaya yetkisi olmayanlar tarafindan meslek Gnvanlarinin veya bu uUnvan veya kavramlara
karisacak veya onlara benzer her tirli Gnvan, ibare veya remizlerin kullaniimasi yasaktir.

E) Meslek mensuplari; is elde etmek icin, agik ve kapali dolayli veya dolaysiz yontemlerle reklamlarini yapa-

mazlar ve yaptiramazlar.
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73. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’te, agagidakilerden hangisi “ligiincii kisilerle kurulan yakin iligkiler sonucu, mes-

lek mensubunun bu kisilerin ¢ikarlarina uygun olacak sekilde davranmasi sonucu ortaya ¢ikabilecek tehditler”
seklinde tanimlanmigtir?

A) Kisisel gozetim tehditleri B) Yeniden degerlendirme tehditleri

C) Ozen eksikligi tehditleri D) Yildirma amagli tehditler
E) Yakinhk tehditleri

74. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve

Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Meslek mensuplari, reklam yasagina uymakla yukiumltdurler.
B) Meslek mensubu, nesnel ve meslegine iliskin oldugu siirece isi ve sahsi hakkinda agiklama yapabilir.

C) Bir meslek mensubunun, bir diger meslek mensubu ile sézlesmesi bulunan is sahiplerini sézlesme yapmak
amaciyla bu sézlesmeleri feshetmeye ydneltmesi haksiz rekabet sayilmaz.

D) Toplumun ilgilendigi konularda meslek mensubunun yaptigi yayinlara ve demeglere haber programlarinda

yer verilmesi veya bunlar hakkinda meslek mensubunca veya diger kigilerce yazi ve haber yazilmasi reklam
sayllmaz.

E) Meslek mensuplari birolari veya ortagi olduklari sirketlerin mesleki personel ihtiyaci igin reklam verebilir.

75. 3568 sayili Serbest Muhasebeci, Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, asagidakiler-
den hangisi meslek mensuplarina uygulanabilecek disiplin cezalarindan biri degildir?
A) Uyarma B) Ucretten kesme C) Kinama

D) Meslekten ¢ikarma E) Gegici olarak mesleki faaliyetten alikoyma

76. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali Miisavirlerin Meslek Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik

ilkeler Hakkinda Ydnetmelik’e gére, asagidakilerden hangisi sahip olunan gizli bilgilerin agiklanmasinin
gerekli ve uygun oldugu haller arasinda yer almaz?

A) Mesru bir gerekge olmaksizin meslek mensubunun mesleki gikarlarini korumak amaciyla gizli bilgiyi agiklamasi

B) Gizli bilginin misteri ya da isverenin izniyle agiklanmasi
C) Gizli bilginin yargi surecinde belge veya diger kanitlari saglamak amaciyla agiklanmasi
D) Gizli bilginin kanuna aykiri bir durumu ortaya ¢ikarmak igin ilgili kamu otoritesine ac¢iklanmasi

E) Kanunun yasaklamadidi héllerde, bir meslek 6rgltinin kalite raporuna veri saglamak amaciyla gizli bilginin

aciklanmasi
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77. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu’na gore, is kazasi ve meslek hastaligi
sigortasi ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Aday cirak, cirak ve isletmelerde mesleki egitim géren 6grenciler is kazasi ve meslek hastaligi sigortasindan
yararlanamaz.

B) Emziren kadin is¢inin sit izni esnasinda kaza gegirmesi is kazasi sayilir.
C) Kamu gorevlileri is kazasi ve meslek hastaligi sigortasindan yararlanir.

D) is kazasi veya meslek hastaligi sonucunda sigortaliya siirekli is gdremezlik geliri baglanabilmesi igin meslekte
kazanma gucunin en az %20 azalmis oldugunun Kurum Saglik Kurulu tarafindan tespit edilmesi gerekir.

E) Bagimsiz ¢alisan sigortalilar, gecici is géremezlik 6deneginden higbir sekilde yararlanamaz.

78. 4857 sayilh is Kanunu’na gére, is sézlegsmesinin siireli feshine iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Sureli fesihte, bildirim suresi iginde isciye verilmesi gereken yeni is arama izninde is¢i Ucrete hak kazanamaz.
B) isi li¢ yildan fazla siirmiis isginin is sdzlesmesinin siireli feshinde uyulmasi gereken bildirim siiresi sekiz haftadir.

C) Fesihte bildirim sartina uymayan isgi, isverene bildirim surelerine iligkin Ucret tutarinda tazminat 6demek
zorundadir.

D) Kanunda diizenlenen bildirim stireleri s6zlesmelerle artirilabilir.

E) isveren bildirim siiresine ait licreti pesin vermek suretiyle is sdzlesmesini feshedebilir.

79. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi sendika 6zgiir-
liigiiniin giivencelerinden biri degildir?

A) Iscilerin ise alinmalari; belli bir sendikaya girmeleri veya girmemeleri sartina bagl tutulamaz.

B) isveren, bir sendikaya (iye olan isgilerle sendika (iyesi olmayan isciler arasinda (icret konusunda toplu is
s6zlegsmesinde hukum olsa dahi herhangi bir ayrim yapamaz.

C) isciler, sendikaya (iye olmalari veya olmamalarindan dolayi isten gikarilamaz veya farkli isleme tabi tutulamaz.

D) igverenin, sendika 6zgurligine aykiri hareket etmesi halinde isginin bir yillik Gcret tutarindan az olmamak
Uzere sendikal tazminata hikmedilir.

E) is sézlesmesinin sendikal nedenle feshedildigi iddiasi ile agilacak davada, feshin nedenini ispat yikimlligi
isverene aittir.

80. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Sigortasi Kanunu’na gore, agagidakilerden hangisi is kazasi
veya meslek hastaligi sigortasindan saglanan haklardan biri degildir?

A) Sigortaliya gegici is géremezlik suresince gunlik gegici is goremezlik 6denegi veriimesi
B) is kazasi veya meslek hastaligi sonucu élen sigortalinin hak sahiplerine gelir baglanmasi
C) is kazas! ve meslek hastaligi sonucu élen sigortali igin cenaze 6denegi veriimesi

D) Gelir baglanmis olan kiz gocuklarina evlenme 6denegi verilmesi

E) Sigortaliya malullik ayligi baglanmasi
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81. 4857 sayili is Kanununa gore, is iliskisi devam ederken cinsiyeti nedeniyle terfi ettirilmeyerek ayrimciliga
maruz kalan kadin is¢i, agsagidakilerden hangisini isverenden talep edebilir?

A) En az bir yillik Ucreti tutarinda tazminati

B) Alt aylik Ucreti tutarinda tazminati

C) Dort aya kadar Ucreti tutarinda tazminat ile yoksun birakildigi haklar
D) 4-8 aylik Ucreti tutarinda tazminati

E) Bildirim sirelerinin Gg katina denk gelen Ucreti tutarinda tazminati

82. 6356 sayih Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi Kanunu’na gére, toplu is sézlesmesi ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Grup toplu is s6zlesmesi, taraflarin anlagsmasi Gzerine bir is¢i sendikasi ile bir isveren sendikasi arasinda,
birden cok uye isverene ait farkli iskolunda kurulu isyerlerini kapsamak tzere yapilir.

B) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is s6zlesmesine iliskin hikimleri, yenisi yurarlige girinceye kadar is s6z-
lesmesi hikmU olarak devam eder.

C) Toplu is s6zlesmesinde is stzlesmelerine aykiri hiikimlerin bulunmasi halinde, is sézlesmesinin hikimleri
isci yararina olsa bile, toplu is s6zlesmesi hikimleri uygulama alani bulur.

D) Bir toplu is s6zlesmesi ayni iskolunda ancak bir isyerini kapsayabilir.

E) Toplu is sOzlesmesi suresinin bitmesinden dnce, yeni sézlesme igin yetki bagvurusunda bulunulamaz.

83. Asagidakilerden hangisi Katma Deger Vergisi kanununa gore istisna kapsamina girmez?
A) ithalat istisnasi
B) ihracat istisnasi
C) Tasimacilik istisnasi
D) Arizi kazang istisnasi

E) Diplomatik istisna

84. . Kanuni merkezlerinin Tlrkiye’de bulunmasi
1. is merkezlerinin Tirkiye’de bulunmasi
[ll. Yénetim Kurulu Gyelerinin TC vatandasi olmasi
IV. Ortaklarinin Turkiye'de ikamet etmesi

Yukaridakilerden hangileri kurumlar vergisi miikellefi olan kurumlarin tam miikellef kurum statiisiinde
vergiye tabi tutulmasinda g6z oniine alinir?

A) Yalniz IIl B)Ivell C) Il ve IV D)1, Il ve IV E) Il Il ve IV

O
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85. I. YUkUmlUnUn kendi borcundan sorumlulugu
II. Kanuni temsilcilerin temsil ettikleri kiigiik ve mahcurlara ait vergi borglarindan sorumlulugu
Il. Bir araziye istirak halinde sahip olanlarin emlak vergisi borcundan sorumlulugu
IV. TUketicinin satin aldigi malin KDV’sinden sorumlulugu
V. Mal alim satimi ya da hizmet ifasi dolayisiyla vergi kesintisi yapmak zorunda olanlarin sorumlulugu
Yukaridakilerden hangileri vergi hukuku agisindan vergi sorumlulugu kapsaminda yer alir?

A)Yalnizl  B)lvelV C)llve V D)1, Il ve IV E) I, Il ve V

86. Vergi sistemimize gore olagan durumlarda kullanilan tarh usulii agagidakilerden hangisidir?
A)Beyana Dayali Tarh
B)idarece Tarh
C)ikmalen Tarh
D)Resen Tarh

E)Olagan Tarh

87. I- Ticari teamule uygun olmayan iskonto
II- Ambalaj giderleri
[lI- Ticari teamUle uygun iskonto
V- Hesaplanan KDV
Yukandakilerden hangileri KDV matrahina dahil degildir?

A)Yalniz | B) Il vell C) Hepsi D) lll ve IV E) Ive lll

88. 6183 sayili Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda Kanun hiikiimlerine gore asagidakilerden hangisi
tahsil zamanasimini kesen nedenlerden degildir?

A)Odeme
B)Haciz tatbiki
C)Odeme emri tebligi,

D)Cebren tahsil ve takip muameleleri sonucunda yapilan her gesit tahsilat

E)Mukellefin yurt disina ¢gikmis bulunmasi
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89. 6102 sayihl Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi bononun zorunlu unsurlarindan biri
degildir?

A) Lehtarin adi ve soyadi

B) Dlizenleyenin imzasi

C) “Bono” veya “emre muharrer senet” ifadesi
D) Karekod

E) Kayitsiz ve sartsiz belirli bir bedeli 6demek vaadi

90. 6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore, “ticari isletmeye bagl bir hukuki konuma sahip olmaksizin, bir s6z-
lesmeye dayanarak, belirli bir yer veya bdlge icinde sirekli olarak ticari bir isletmeyi ilgilendiren s6zlesmelerde

aracilik etmeyi veya bunlari o tacir adina yapmayi meslek edinen kimse” agagidakilerden hangisini ifade eder?
A) Komisyoncu

B) Simsar

C) Ticari Temsilci

D) Ticari vekil

E) Acente

91. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirketin tiizel kisilik kazandigi an asagidakilerden han-
gisinde dogru ifade edilmistir?

A) Sirket ticaret siciline tescil ile tizel kisilik kazanir.

B) Sirket kurucularin, kanuna uygun olarak diizenlenmis bulunan esas s6zlesmede anonim sirket kurma irade-
lerini aciklamalariyla tizel kisilik kazanir.

C) Sirket kurucular tarafindan pay taahhit edilmesi ile birlikte tiizel kisilik kazanir.
D) Sirket bitin kurucularin imzalarinin noterce onaylanmasi ile tiizel kisilik kazanir.

E) Sirket kurucular tarafindan taahhit edilen esas sermayenin tamaminin 6denmesi ile tizel kisilik kazanir.

92. 6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirketlere iligskin agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A)Anonim sirket pay sahipleri, sirkete taahhit etti§i sermayeyi sirkete getirdigi takdirde artik sirkete karsi sorumiu
olmayacaktir.

B)Anonim sirketlerde, genel kurul ve yonetim kurulu olmak Uzere iki zorunlu organ bulunur.
C)Anonim sirkete pay taahhit edip, esas s6zlesmeyi imzalayan tiizel kisiler de kurucu sifati kazanabilecektir.
D)Anonim sirketlerin tek bir pay sahibi ile kurulmasi mimkandir.

E) Anonim sirket yonetim kurulu Gyelerinin gercek kisi olmalari zorunludur.
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93. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanununa gore, emre yazili bir gek, 6deme igin ibraz siiresi i¢cinde nasil devredilir?
A) Alacagin temliki ve senedin zilyetliginin geciriimesi ile
B) Sadece senedin zilyetliginin gegirilmesi ile
C) Senedin ciro edilmesi ve zilyetliginin gecirilmesi ile
D) Sadece senedin ciro edilmesi ile

E) Sadece alacagin temliki ile

94. 102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, agagidakilerden hangisi anonim sirket genel kurulunun devredil-
mez gorev ve yetkilerinden biri degildir?

A) Kanun’da éngdrulen istisnalar disindadenetgcinin segimi
B) Yonetim kurulu baskaninin segimi

C) Onemli miktarda sirket variiginin toptan satisi

D) Yonetim kurulu Gyelerinin gérevden alinmasi

E) Esas s6zlesmenin degistiriimesi

95. 6098 sayil Turk Borglar Kanunu’nun, taraflarca ifa yerinin belirlenmedigi hallerde uygulama alani bulacak
hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Parga borglari, ifa zamaninda bor¢ konusunun bulundugu yerde ifa edilir.

B) Para ve parga borcu disindaki butiin borglar, alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilir.
C) Para borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu siradaki yerlesim yerinde ifa edilir.

D) Para borglari, alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilir.

E) Parca borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu siradaki yerlesim yerinde ifa edilir.

96. 6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na goére, sebepsiz zenginlesmeden dogan istem hakki, ka¢ yilin gegme-
siyle zamanasimina ugrar?

A) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi tarihten baglayarak bes yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarihten baglayarak on yilin gecmesiyle

B) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi tarihten baslayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baslayarak on yilin gegmesiyle

C) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6drendigi tarihten baglayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baslayarak on yilin gegmesiyle

D) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi tarihten baslayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarihten baslayarak begs yilin gegcmesiyle

E) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi tarihten baslayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarihten baslayarak ¢ yilin ge¢mesiyle
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97. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sozlesmelerin kurulusu ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Sozlesmelerin kurulabilmesi igin taraflarin ayni yonde irade agiklamasinda bulunmalari gerekir.
B) Sézlesmelerin kurulabilmesi igin gerekli olan irade agiklamalari éneri (icap) ve kabuldur.
C) Fiyatini géstererek mal sergilenmesi, aksi acikga ve kolaylikla anlasiilmadikg¢a, 6neri sayilir.
D) Kabul agiklamasi, acgik (sarih) ya da o6rtill (zimnf) olarak yapilabilir.

E) Hazirlar arasinda yapilan sézlesmelerde, kabul agiklamasiyla birlikte sézlesme kurulur

98. Taraflarin aralarinda mevcut bir borcu kismen veya tamamen ortadan kaldirmaya ve bu suretle bor¢lunun
borgtan kurtulmasina yonelik yaptiklari s6zlesmeye verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Alacagin devri B) Borcun devri C) Yenileme

D) Takas E) ibra

99. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’nun haksiz fiile iligskin hiikiimlerine gore, ayirt etme giiciinii gegici olarak
kaybeden kisinin eylemlerinden dogan sorumluluguna iligkin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kisi, ayirt etme glictinl gegici olarak kaybettigi sirada verdigi zararlari gidermekle higbir zaman ytkimli degildir.

B) Kisinin ayirt etme glclni gegici olarak kaybettigi sirada verdigi zararlari giderme yukimluliginin dogabilmesi
icin hukuken ergin olmasi gerekir.

C) Kisinin ayirt etme giiciinu gegici olarak kaybettigi sirada verdigi zararlari giderme ylukimluliginin dogabilmesi
icin zararin s6zlesmeye aykiriliktan dogmasi gerekir.

D) Kisi, ayirt etme glcini gegici olarak kaybettigi sirada verdigi zararlari gidermekle yukimltudir; ancak, ayirt
etme gucunu kaybetmede kusuru olmadigini ispat ederse, sorumluluktan kurtulur.

E) Kisi, ayirt etme gliclini gegici olarak kaybettigi sirada verdigi zararlari gidermekle her durumda yukumlidar;
sorumluluktan kurtulabilmesi imkani yoktur.

100.6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisinin yaptirimi kesin gegersizlik (mutlak
butlan) degildir?

A) Kanunun emredici hiikiimlerine aykirilk
B) Asir yararlanma (gabin)

C) Ahlaka aykirilk

D) Kamu diizenine aykirilik

E) Kisilik haklarina aykirilik



